

ಪದೇ ಪದೇ ಕೇಳಲಾಗುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು (FAQs)

ಮೇಲೆ

FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ

Q1. ಒಂದೇ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ವಿಭಿನ್ನ ಪರವಾನಗಿಗಳು ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಮೇಯವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ. ಒಂದೇ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಒಂದೇ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.

Q2. ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹಸ್ತಚಾಲಿತವಾಗಿ ನೀಡಿದ ಪರವಾನಗಿಗಳು / ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಆನ್ ಲೈನ್ ಗೆ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು ಹೇಗೆ?

ಉತ್ತರ:FBO ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿ [ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ] ಅಥವಾ ಆ ಪ್ರದೇಶದ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು. ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿ/ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ನಲ್ಲಿ ಆಫ್ ಲೈನ್ ನೀಡಿದ ಪರವಾನಗಿ / ನೋಂದಣಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ನಮೂದಿಸುತ್ತದೆ. ಅದರ ನಂತರ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಾಗ, ಆನ್ ಲೈನ್ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಮೂಲಕ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸಬಹುದು.

Q3. ನೀವು ಹಸ್ತಚಾಲಿತವಾಗಿ ನೀಡಿದ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಆನ್ ಲೈನ್ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ [FoSCoS] ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಪ್ರಯೋಜನಗಳೇನು?

ಉತ್ತರ:FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ಇಮೇಲ್ ಮತ್ತು sms ಮೂಲಕ ವಿವಿಧ ಅನುಸರಣೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ FBO ಗಳಿಗೆ ನಿಯಮಿತ ಎಚ್ಚರಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸುತ್ತದೆ. FBO ಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಪರವಾನಗಿಗಳು / ನೋಂದಣಿಯೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ಅನುಸರಣೆಗಳನ್ನು ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ ದಂಡವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಬಹುದು.

Q4. ಸಣ್ಣ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ಯಾರು? FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಕ್ಕೆ ಅರ್ಹತೆ ಏನು? ಉತ್ತರ:ಸಣ್ಣ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ

ನಿರ್ವಾಹಕರು (FBO) ಸ್ವತಃ ಯಾವುದೇ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥವನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಅಥವಾ ಸಣ್ಣ ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರಿ, ವ್ಯಾಪಾರಿ, ಸಂಚಾರಿ ಮಾರಾಟಗಾರ ಅಥವಾ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಸ್ಟಾಲ್ ಹೋಲ್ಡರ್ ಅಥವಾ ಸಣ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದ ಅಥವಾ ಕಾಟೇಜ್ ಅಥವಾ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಅಥವಾ ಸಣ್ಣ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇತರ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು ವಾರ್ಷಿಕ ವಹಿವಾಟು ರೂ. 12 ಲಕ್ಷಗಳು ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ಯಾರ

- i. ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ದಿನಕ್ಕೆ 100 ಕೆಜಿ ಅಥವಾ ಲೀಟರ್ ಮೀರುವುದಿಲ್ಲ, ಅಥವಾ
- ii. ಹಾಲು ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಅಥವಾ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ಸಂಗ್ರಹಣೆಯು ದಿನಕ್ಕೆ 500 ಲೀಟರ್ ಹಾಲು, ಅಥವಾ
- iii. ವಧೆ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ದಿನಕ್ಕೆ 2 ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಅಥವಾ 10 ಸಣ್ಣ ಪ್ರಾಣಿಗಳು ಅಥವಾ 50 ಕೋಳಿ ಪಕ್ಷಿಗಳು ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆ

ಈ FBOಗಳು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಥವಾ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಕನಿಷ್ಠ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ನಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸುವ ಮೂಲಕ FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಈ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವು QR ಕೋಡ್ ನೊಂದಿಗೆ ಎಂಬೆಡ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು 2 (2xxxxxxxxxx) ನಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುವ 14-ಅಂಕಿಯ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ FBO ಚಿತ್ರವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

Q5. ನನ್ನ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಾನು ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:ಅವನ/ಅವಳ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯ ಅಮಾನತು ಅಥವಾ ರದ್ದತಿಯ ಮೇಲೆ, ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ತಕ್ಷಣವೇ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಿದ ಅಥವಾ ರದ್ದುಪಡಿಸಿದ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವುದು ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು FSS ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಂಡದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

Q6. ಆಹಾರವನ್ನು ಬಡಿಸಲು ಅಥವಾ ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ಮಾಡಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾದ ಪಾತ್ರೆಗಳು/ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ನಾನು FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:ಇಲ್ಲ. ಪಾತ್ರೆಗಳು ಅಥವಾ ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ವಸ್ತುಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಇವುಗಳು FSS ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 3(n) ಪ್ರಕಾರ ಆಹಾರದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

Q7. ನನ್ನ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಾನು ಹೊಸ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದೇ?

ಉತ್ತರ:ನಿಯಂತ್ರಣ 2.1.8 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರದ್ದಾದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 3 ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯ ನಂತರ, ಸುಧಾರಣೆ ಸೂಚನೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾದ ಎಲ್ಲಾ ಅಪಲೋಕನಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆ, ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ನೋಂದಣಿ ಅಥವಾ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು.

Q8. ನನ್ನ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಕೆಲವು ಪ್ರಶ್ನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಿಂತಿರುಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಏನ್ ಮಾಡೋದು? ಅಥವಾ ನನ್ನ ಅರ್ಜಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯು 'ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಪಾಡು/ಸಂಪಾದನೆಗಾಗಿ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ', ಈಗ ಹೇಗೆ ಮುಂದುವರಿಯುವುದು?

ಉತ್ತರ:30 ದಿನಗಳೊಳಗೆ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಎತ್ತಿರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ. ಸಂಪಾದನೆ/ ಮಾರ್ಪಾಡುಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿಯು ಅರ್ಜಿದಾರರ ಡ್ಯಾಶ್ ಬೋರ್ಡ್ ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರು ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸದಿದ್ದರೆ, ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q9. ರೈಲ್ವೆ ಆವರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ ಯಾರು ಪರವಾನಗಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ?

ಉತ್ತರ:ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಬಿ ಪರವಾನಗಿ/ರೈಲ್ವೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ಆವರಣಗಳಿಗೆ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರೈಲ್ವೆಯ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ನೋಂದಣಿ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಆಹಾರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q10. ಏರ್ ಪೋರ್ಟ್/ಸೀಪೋರ್ಟ್ ಆವರಣದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಯಾರು ನೀಡುತ್ತಾರೆ?

ಉತ್ತರ:ವಿಮಾನನಿಲ್ದಾಣ/ಹಡಗಲಿನಲ್ಲಿರುವ ಆಹಾರ ಆವರಣಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಏರ್ ಪೋರ್ಟ್ ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (APHO ಗಳು) ಅಥವಾ ಪೋರ್ಟ್ ಆರೋಗ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (PHO) ಆಹಾರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (DOs) ಎಂದು ಸೂಚಿಸುತ್ತಾರೆ. APHO/PHO ಗಳನ್ನು DO ಗಳಾಗಿ ಸೂಚಿಸಿದ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳು/ಬಂದರುಗಳು, ಆಯಾ ಪ್ರದೇಶದ ಕೇಂದ್ರೀಯ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (CLA) ಪರವಾನಗಿ ನೀಡುತ್ತದೆ.

Q11. ಪರವಾನಗಿಯ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳು ಯಾವುವು?

ಉತ್ತರ:'FSS (ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2011 ರ ಪ್ರಕಾರ, 3 ಹಂತದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ, FBO ಗಳಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಗಳು ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಅಂದರೆ ನೋಂದಣಿ, ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ. ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ (FoSCoS) ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳು ಲಭ್ಯವಿದೆ.

Q12. ನಾನು ನೋಂದಾಯಿತ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘ/ಗ್ರಹ ಉದ್ಯೋಗ/ಮಹಿಳಾ ಉದ್ಯೋಗ/ ಸ್ವ ಸಹಾಯ ಗುಂಪು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಸರ್ಕಾರಿ ನೋಂದಾಯಿತ ಸೊಸೈಟಿಗಾಗಿ ನನ್ನ ಮನೆಯಿಂದಲೇ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೆಲಸ/ ತಯಾರಿಸುವುದು ಅಥವಾ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ನನಗಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕ FSSAI ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:FSSAI ವೈಡ್ ಆರ್ಟರ್ ಸಂಖ್ಯೆ 03-01/2012/Enf-I/FSSAI ದಿನಾಂಕ 21 ಜನವರಿ 2015 FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಿದೆ. ಅವನು/ಅವಳು ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಬಿನೊಂದಿಗೆ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆದಿರುವ/ನೋಂದಾಯಿತ ಸಮಾಜದ ನೋಂದಾಯಿತ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರಬೇಕು.

Q13. ನನ್ನ ಬಳಿ ಬೇಕಾಳುಗಳು/ಧಾನ್ಯಗಳ ಮಿಲ್ಟಿಂಗ್ ಘಟಕವಿದೆ. ನಾನು ಯಾವ ರೀತಿಯ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು?

ಉತ್ತರ:ಬೇಕಾಳುಗಳು/ಧಾನ್ಯಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ ಮಿಲ್ಟಿಂಗ್ ಘಟಕವು ಮ್ಯಾನುಫ್ಯಾಕ್ಚರಿಂಗ್ ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಪಾರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತದೆ. ಈ ಮಿಲ್ಟಿಂಗ್ ಘಟಕಗಳು ಅವುಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ.

Q14. ನಾನು 10 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಆಹಾರ ಮಾರಾಟ ಯಂತ್ರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, 12 ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವಾರ್ಷಿಕ ವಹಿವಾಟು ಹೊಂದಿರುವ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಯಾರು ನೋಂದಣಿ ಪಡೆಯಬೇಕು?

ಉತ್ತರ:ಒಂದು ವೇಳೆ ಆಹಾರ ವಿತರಣಾ ಯಂತ್ರವು ರೂ.12 ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ವಹಿವಾಟು ಹೊಂದಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅದು FSSAI ಯೊಂದಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ರೂ.12 ಲಕ್ಷದವರೆಗಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ವಹಿವಾಟು ಹೊಂದಿರುವ ವಿತರಣಾ ಯಂತ್ರಗಳಿಗೆ, ಪ್ರೋಷಕ್ ಘಟಕವು 08ನೇ ಜುಲೈ 2019 ಮತ್ತು 19ನೇ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2019 ರಂದು ಹೊರಡಿಸಲಾದ 15(6)2018/FLRS/RCD/FSSAI ಸಂಖ್ಯೆಯ FSSAI ಆದೇಶಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು. .

Q15. ರಫ್ತು ಮಾಡಲು FSSAI ನಿಂದ NOC ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಇಲ್ಲ, ಭಾರತದಿಂದ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ರಫ್ತು ಮಾಡಲು ಭಾರತೀಯ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ NOC ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಆದರೆ ರಫ್ತುದಾರರು FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q16. ಆನ್ ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಂತರ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ/ರಾಜ್ಯ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಇಲ್ಲ, ಕೇಂದ್ರ/ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ/ರಾಜ್ಯ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ.

Q17. ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಲು ಶುಲ್ಕ ಎಷ್ಟು?

ಉತ್ತರ:ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದಲ್ಲಿ (ಫಾರ್ಮ್ ಸಿ) ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಯಿದ್ದರೆ, ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ಶುಲ್ಕದೊಂದಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಲು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆಯೇ. 1000 ಪ್ಲಸ್ ಡಿಫರೆನ್ಷಿಯಲ್ ಶುಲ್ಕವು ಅನುಸ್ಥಾಪನಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರವಾನಗಿ ಶುಲ್ಕದಲ್ಲಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಶುಲ್ಕವಿಲ್ಲನಮೂನೆ IX ನಾಮಿನಿಯಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆ (ಪರವಾನಗಿಯ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿ) ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಪ್ರೋಷಕ ದಾಖಲೆಗಳಂತಹ ಫಾರ್ಮ್-ಅಲ್ಲದ C ವಿವರಗಳನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಲು ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

Q18. ಆಮದುದಾರರ IEC ಕೋಡ್ ನ ಪುನರಾವರ್ತನೆಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಆಮದುದಾರನು ಈ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ IEC ಬಳಸಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು (ಸಂಪೂರ್ಣ ಅಥವಾ ಅಪೂರ್ಣ) ಅಥವಾ ಸರೆಂಡರ್ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಅಳಿಸಿದ ಹೊರತು ಅದೇ IEC ಯೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

Q19. ನಾನು ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಮುಚ್ಚಿದ್ದೇನೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಸರೆಂಡರ್ ಮಾಡುವುದು ಹೇಗೆ? ಉತ್ತರ:

ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (FoScos) ಖಾತೆಗೆ ಲಾಗಿನ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ನೀವು ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅನುಮೋದನೆಯ ನಂತರ, ಅದನ್ನು ಸರೆಂಡರ್ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q20. ಮಾಲೀಕನ ಮರಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮಾಲೀಕರಿಂದ ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸುವುದು ಹೇಗೆ?

ಉತ್ತರ:ಮಾಲೀಕನ ಮರಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಬಹುದು. ವರ್ಗಾವಣೆ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಮಾಡಬಹುದು. ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಲು, ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಯ ಪುರಾವೆ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

Q21. ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಆದೇಶದ ವಿರುದ್ಧ ಹೇಗೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು? ಉತ್ತರ: FSS

ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 32 (4) ಮತ್ತು 32(5) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ, ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ಬಾಧಿತರಾದ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು, ಅವರ ನಿರ್ಧಾರವು ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಮನವಿಯನ್ನು ತರಬಹುದಾದ ಅವಧಿಯು ನಿರ್ಧಾರದ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಹದಿನೈದು ದಿನಗಳು. ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲ್ಮನವಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅದು 15 ದಿನಗಳು ಅಥವಾ ಸುಧಾರಣೆ ಸೂಚನೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಅವಧಿ, ಯಾವುದು ಮೊದಲು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

Q22. ಯಾವ ಅಂಶಗಳ ಮೇಲೆ, ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರದ ತಪಾಸಣೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು?

ಉತ್ತರ:ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು, 2011 ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ 4 ರಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವಂತೆ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯದ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಅಂಶಗಳ ಮೇಲೆ ತಪಾಸಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪರಿವೀಕ್ಷಕರು ಬಳಸುವ ವ್ಯಾಪಾರದ ಪ್ರಕಾರದ ಪ್ರಮಾಣಿತ ತಪಾಸಣೆ ಪರಿಶೀಲನಾ ಪಟ್ಟಿಗಳು ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ 4 ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿವೆ ಮತ್ತು ಅವು ಲಭ್ಯವಿವೆ. ನಲ್ಲಿ <https://fssai.gov.in/cms/inspection-matrices.php>.

Q23. ಸುಧಾರಣೆ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ನಾನು ಯಾವ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು?

ಉತ್ತರ:ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ, ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ನೀಡಿದ ಸಲಹೆಗಳ ಮೇಲೆ ನೀವು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅನುಸರಣೆ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಕನಿಷ್ಠ 14 ದಿನಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆ ಅಥವಾ ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ನೀವು ಬಾಧಿತರಾಗಿದ್ದರೆ, ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 32 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೀವು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು, ಅವರ ನಿರ್ಧಾರವು ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

Q24. ನನ್ನ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಮಾನತು ಹೇಗೆ ಹಿಂಪಡೆಯಬಹುದು?

ಉತ್ತರ: ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ (ಎಫ್ ಬಿಒ) ನೀಡಲಾದ ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆಯಲ್ಲಿ, ಅಮಾನತಿಗೆ ಕಾರಣವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. FBO ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದಂತೆ ಪರಿಹಾರ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದ ಮತ್ತು ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. FBO ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತೃಪ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ, ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲದೆಯೇ ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸುವಿಕೆಯನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಬಹುದು. ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಆಕ್ಟ್, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 32(4) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಫ್ ಬಿಒ ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು.

Q25. FoSCoS ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ FBO ಎಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ: FBO ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ ಹೆಲ್ಪ್ ಡೆಸ್ಕ್ ಸಂಖ್ಯೆ 1800112100 ಅನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ಅವರ ಪುತ್ನೆಯನ್ನು ಮೇಲ್ ಮಾಡಬಹುದು helpdeskfoscos@fssai.gov.in. ಇದಲ್ಲದೆ, ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ (FoSCoS) ಮುಖಪುಟವು "ಹೇಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಬೇಕು" ಎಂದು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ, ಇದು ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ/ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಸ್ವತಃ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

Q26. ನನ್ನ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ನ ಹಂತಗಳು/ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೆ ಹೇಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ?

ಉತ್ತರ: ಅರ್ಜಿಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಹಲವು ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿದಾರರಿಗೆ SMS/ಇಮೇಲ್ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ ಅರ್ಜಿದಾರರು FoSCoS ನಲ್ಲಿ "ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಸ್ಟೇಟಸ್" ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಂಡು ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು.

Q27. ಅವಧಿ ಮುಗಿದ ನಂತರ ನಿಮ್ಮ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನವೀಕರಿಸುವುದು ಹೇಗೆ?

ಉತ್ತರ: ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರವೂ ಈ ಕೆಳಗಿನ ದಂಡಗಳೊಂದಿಗೆ ನವೀಕರಿಸಬಹುದು:

ಎ. ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಶುಲ್ಕದ ಮೂರು ಪಟ್ಟು - ಮೂಲ ಮುಕ್ತಾಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 1 ನೇ ದಿನದಿಂದ 90 ನೇ ದಿನದವರೆಗೆ.

ಬಿ. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ವಾರ್ಷಿಕ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಶುಲ್ಕದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಎರಡು ಬಾರಿ (ಅಂದರೆ ಒಟ್ಟು 5 ಬಾರಿ) ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ - ಮೂಲ ಮುಕ್ತಾಯ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 91 ನೇ ದಿನದಿಂದ 180 ನೇ ದಿನದವರೆಗೆ.

29ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್, 2021 ದಿನಾಂಕದ FSSAI ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ 15(31)2020/FoSCoS/RCD/FSSAIpt4 ಅನ್ನು ನೋಡಿ.

Q28. ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಪಾವತಿ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಯಾವುವು?

ಉತ್ತರ: ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್, ಡೆಬಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ಮತ್ತು ಆನ್ ಲೈನ್ ನೆಟ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸೌಲಭ್ಯದ ಮೂಲಕ ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಪಾವತಿ ಮಾಡಬಹುದು.

Q29. ಯಾವ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ?

ಉತ್ತರ: 30 ದಿನಗಳ ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಅಗತ್ಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯು ಸಮರ್ಥವಾಗಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಮನವರಿಕೆಯಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಬಹುದು. ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸುವ ಮೊದಲು ಅರ್ಜಿದಾರರಿಗೆ ಕೇಳಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಿರಾಕರಣೆಯ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ಲಿಖಿತವಾಗಿ ದಾಖಲಿಸಬೇಕು.

Q30. ಔಷಧಾಲಯಗಳು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮಳಿಗೆಗಳು ಆರೋಗ್ಯ ಪೂರಕಗಳು ಅಥವಾ ನ್ಯೂಟ್ರಾಸ್ಯೂಟಿಕಲ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ: ಆರೋಗ್ಯ ಪೂರಕಗಳು ಅಥವಾ ನ್ಯೂಟ್ರಾಸ್ಯೂಟಿಕಲ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಔಷಧಾಲಯಗಳು ಅಥವಾ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಅಂಗಡಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q31. ಕಂಪನಿ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಒಂದೇ ಹೆಸರಿನೊಂದಿಗೆ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ನಡೆಸಲು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಗತ್ಯತೆ ಏನು?

ಉತ್ತರ: ಫುಡ್ ಬಿಸಿನೆಸ್ ಆಪರೇಟರ್ (FBO) ತನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರದ ಆವರಣವನ್ನು ಎರಡು ಅಥವಾ ಎರಡಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ಪ್ರತಿ ಘಟಕ/ಆವರಣಕ್ಕೆ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಜೊತೆಗೆ ತನ್ನ ನೋಂದಾಯಿತ ಕಛೇರಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಛೇರಿಗಾಗಿ ಅವನು ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿ ಘಟಕ/ಆವರಣಕ್ಕೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಆ ಘಟಕದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಅಥವಾ ವಹಿವಾಟನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಇದಲ್ಲದೆ, ನೋಂದಾಯಿತ ಕಛೇರಿ/ಮುಖ್ಯ ಕಛೇರಿ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರೆ, ಅದನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಕಛೇರಿ ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಸಹ ಸಂಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q32. ಯಾವ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿ (DO) FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು (FBO) ಸುಧಾರಣಾ ಸೂಚನೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸದಿದ್ದರೆ DO ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಬಹುದು. ಶೋಕಾಸ್ ನೋಟೀಸ್ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ FBO ಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದ ನಂತರ DO ಅಮಾನತುಗೊಂಡ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಬಹುದು.

Q33. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಅಡುಗೆ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಪರವಾನಗಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು, ರೈಲ್ವೆ, ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣ, ಬಂದರು ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣಾ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಂತಹ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಎಲ್ಲಾ ಅಡುಗೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸಹ FSSAI ನಿಂದ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q34. ನಾವು ಆಹಾರ ಸೇರ್ಪಡೆಗಳು, ಕಿಣ್ವಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಸಾಧನಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ತಯಾರಿಸುತ್ತೇವೆ. ನನಗೆ FSSAI ನಿಂದ ಪರವಾನಗಿ ಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು, ಎಫ್ ಬಿಒಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಆಹಾರ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾದ ಪದಾರ್ಥಗಳು [ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ವರ್ಗ - 99]ಆಹಾರ ಸೇರ್ಪಡೆಗಳು, ಕಿಣ್ವಗಳು, ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಸಾಧನಗಳು, ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಪ್ರೋಬಿಯೋಟಿಕ್ ಗಳು, ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಪದಾರ್ಥಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ, ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q35. FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಲು 100% ರಫ್ತು ಘಟಕಗಳಿಗೆ ಇದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು, ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ರಫ್ತು ಮತ್ತು ಆಮದು ಎರಡಕ್ಕೂ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ನಿಮ್ಮ ರಫ್ತು ಘಟಕಕ್ಕಾಗಿ ನೀವು FSSAI ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q36. ನಾನು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ನನಗೆ FSSAI ನಿಂದ ಪರವಾನಗಿ ಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು DGFT ಯಿಂದ ಆಮದು ರಫ್ತು ಕೋಡ್ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರುವ ವಿಳಾಸದಲ್ಲಿ ನೀವು FSSAI ನ ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q37. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸಬಹುದಾದ ಗರಿಷ್ಠ ಅವಧಿ ಯಾವುದು? ಉತ್ತರ:FSSAI

ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು 1 ವರ್ಷದಿಂದ ಗರಿಷ್ಠ 5 ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಒಂದೇ ಬಾರಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ನವೀಕರಿಸಬಹುದು.

Q38. FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯ ದೃಢೀಕರಣ/ಸಿಂಧುತ್ವವನ್ನು ನಾನು ಹೇಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:ಗ್ರಾಹಕರು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಪಾಲುದಾರರು 'ಫುಡ್ ಸೇಫ್ಟಿ ಕನಕ್ಟ್' ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಮೂಲಕ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಾಯಿತ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರನ್ನು (FBOs) ಪ್ರವೇಶಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು.

FSSAIನ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ (FoScoS) ಲಭ್ಯವಿರುವ FBO ಹುಡುಕಾಟ ಸೌಲಭ್ಯದ ಮೂಲಕ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಬಹುದು.

Q39. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯಲ್ಲಿ QR ಕೋಡ್ ನ ಮಹತ್ವವೇನು?

ಉತ್ತರ:ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಐ ಆರ್ ಕೋಡ್ ನೊಂದಿಗೆ ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಎಫ್ ಬಿಒಗಳಿಗೆ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ರವಾನಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸ್ಯಾನಿಂಗ್ ನಲ್ಲಿ, FSSAI ಡೇಟಾಬೇಸ್ ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವಂತೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯ ವಿವರಗಳನ್ನು QR ಕೋಡ್ ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಯಾವುದೇ ಮೋಸದ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

Q40. ನನ್ನ ಆಹಾರ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ನಾನು ತಯಾರಿಸುವ ಅಥವಾ ಸಂಸ್ಕರಿಸುವ ಎಲ್ಲಾ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಲು/ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲು ನಾನು ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು (FBOs) FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆದ ನಂತರ ಮಾತ್ರ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುತ್ತಾರೆ/ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಎಫ್ ಬಿಒಗಳು ತಮ್ಮ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯದೆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದನ್ನು 'ಪರವಾನಗಿ ಇಲ್ಲದ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸುವುದು' ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಆಕ್ಟ್, 2006 ರ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಭಾಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

Q41. FSSAI ಪರವಾನಗಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳು ಯಾವುವು? FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ನಾನು ಎಲ್ಲಿಂದ ಪಡೆಯುತ್ತೇನೆ?

ಉತ್ತರ:ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರದ ಪ್ರಕಾರ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪಟ್ಟಿಯು FSSAI ನ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ (FoScoS) ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ 'ಅಗತ್ಯವಿರುವ ದಾಖಲೆಗಳು' ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

Q42. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಏರ್ಪೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿದೆ. ನಾನು ಯಾವ ರೀತಿಯ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು? FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಪಡೆಯಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಶುಲ್ಕ ಎಷ್ಟು?

ಉತ್ತರ: ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಲು ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣ/ಬಂದರಿನಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಏರ್ಪೋರ್ಟ್/ಸೀಪೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಶುಲ್ಕ ರೂ. ವರ್ಷಕ್ಕೆ 7500.

Q43. ಸಂಖ್ಯೆಯ ಮೂಲಕ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ವರ್ಗವನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು ಹೇಗೆ?

ಉತ್ತರ: ಎಫ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಐ ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆಯು 14 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು '1' ನೋಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಎಫ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಐ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯು 14 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು '2' ನೋಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ.

Q44. ನಾನು ಅನೇಕ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಕಂಪನಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ಪ್ರತಿ ಘಟಕಕ್ಕೆ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ: ನಿಮ್ಮ ಕಂಪನಿಯ ಮುಖ್ಯ ಕಛೇರಿ/ನೋಂದಾಯಿತ ಕಛೇರಿಗಾಗಿ ನೀವು ಕೇಂದ್ರೀಯ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ರಾಜ್ಯ/UT ನಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕಕ್ಕೆ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕೇಂದ್ರ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು (ಆಯಾ ಘಟಕಗಳ ಅರ್ಹತೆಯ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ) ಪಡೆಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q45. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು FSSAI ಯ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕೃತ ಫೆಸಿಲಿಟೇಟರ್‌ಗಳು/ಸಮಾಲೋಚಕರು ಇದ್ದಾರೆಯೇ?

ಉತ್ತರ: FSSAI ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಮಿತ್ರಗಳ (FSM) ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದು, ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಾಯವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಿದೆ. ಎಫ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಐನ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಮಿತ್ರ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ, ಲೈಸೆನ್ಸ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿಗಳಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಎಫ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಎಐನಿಂದ ಡಿಜಿಟಲ್ ಮಿತ್ರರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

FSSAI ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ FSM ನ ಸೇವಾ ಶುಲ್ಕಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ:

- a) ಸಲ್ಲಿಸಲು ರೂ.100/-ನೋಂದಣಿಅರ್ಜಿ/ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ ಮಾರ್ಪಾಡು/ವಾರ್ಷಿಕ ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಘೋಷಣೆ
- b) ರೂ.500/-ಸಲ್ಲಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿಪರವಾನಗಿಪರವಾನಗಿಯ ಅರ್ಜಿ/ಮಾರ್ಪಾಡು/ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ.

Q46. ನಮೂನೆ IX ನಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನದ ಮಹತ್ವವೇನು? ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ: ಪ್ರತಿ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆದ ಎಫ್ ಬಿಒ ಫಾರ್ಮ್ IX ನಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಸ್ಥಾನ, ಶಾಖೆ, ಘಟಕದ ಉಸ್ತುವಾರಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವರಗಳನ್ನು, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಅನುಸರಣೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸರಿಯಾದ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣದೊಂದಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು. FSS ಕಾಯಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳು.

ಪ್ರತಿ FBO, ಮಾಲೀಕರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಫಾರ್ಮ್ IX ನಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕು.

Q47. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ನಾನು ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಅನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ: FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆದ FBO ಗಳು ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡಿವೆ (ಮರುಪ್ಯಾಕ್ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಮರುಹೊಂದಿಸುವವರು ಸೇರಿದಂತೆ FBOಗಳು ತಮ್ಮ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಯಾರಕರು ತಯಾರಿಸುತ್ತಾರೆ) ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಪ್ರತಿ ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ ಮೇ 31 ರೊಳಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯವನ್ನು ಫಾರ್ಮ್ D1 ನಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಕೇವಲ FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ಮೂಲಕ.

Q48. ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಗಳನ್ನು ತಡವಾಗಿ ಅಥವಾ ಸಲ್ಲಿಸದಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ದಂಡ ಏನು?

ಉತ್ತರ: ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಮೇ 31 ರ ನಂತರ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ ವಿಳಂಬ ಶುಲ್ಕ ರೂ. ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸುವ ದಿನಾಂಕದವರೆಗೆ ದಿನಕ್ಕೆ 100 ರೂ. FY 2020-2021 FYFSSoS ಪೋರ್ಟಲ್ ನಲ್ಲಿ FBO ಗಳಿಂದ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ದಂಡವನ್ನು ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q49. ಎಲ್ಲಾ ತಯಾರಕರು/ಸಂಸ್ಕಾರಕಗಳು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಇನ್ ಹೌಸ್ ಆಹಾರ ಪರಿಶೀಲನೆ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಕಡ್ಡಾಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಪರವಾನಗಿಯ ಷರತ್ತಿನ ಪ್ರಕಾರ, ತೈಲಗಳ ತಯಾರಿಕೆ/ಸಂಸ್ಕರಣೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ FBOಗಳು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣಾತ್ಮಕ ಪರಿಶೀಲನೆಗಾಗಿ ಆಂತರಿಕ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು.

ಇದಲ್ಲದೆ, FSSAI 15ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2019 ರ ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ 15023/02/2017-QA (pt-2) ಪ್ರಕಾರ ಎಲ್ಲಾ ಡೈರಿ ಸಂಸ್ಕರಣಾ ಘಟಕಗಳು ಸುರಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಆಂತರಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣಗಳ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಗಾಗಿ ಮಾದರಿ, ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ತಪಾಸಣೆಯ ಪ್ರಮಾಣಿತ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪೂರೈಕೆ. ಮಾದರಿ, ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ತಪಾಸಣೆಯ ವಿವರವಾದ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಆದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ (FSSAI ನ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ). ಈ ಯೋಜನೆಯು 01 ಜನವರಿ 2020 ರಿಂದ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿದೆ.

Q50. ನಾನು ಖರೀದಿದಾರರಿಗೆ ಬಿಲ್/ನಗದು ಜ್ಞಾಪಕ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:FSS (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2011 ರ ಷರತ್ತು 2.1.14 ರ ಪ್ರಕಾರ, ವ್ಯಾಪಾರದಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರ ವಹಿವಾಟಿನಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಪ್ರತಿ FBO ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ಅಥವಾ ಬಿಲ್, ನಗದು ಮೆಮೊ ಅಥವಾ ಲೇಬಲ್ ನಲ್ಲಿ ಫಾರ್ಮ್ E ಯಲ್ಲಿ ಖಾತರಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಖರೀದಿದಾರ.

Q51. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಪರವಾನಗಿಯ ಕಡ್ಡಾಯ ಷರತ್ತುಗಳು ಯಾವುವು?

ಉತ್ತರ:ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳ (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2011 ರ ಅನುಬಂಧ 2 ರ ಅನುಬಂಧ 3 ರಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾದ ಪರವಾನಗಿಯ ಕೆಲವು ಷರತ್ತುಗಳಿವೆ, ಇವುಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆದ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಅನುಸರಿಸಬೇಕು. FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಳನ್ನು (ಎಂಬೆಡ್ಡ್ QR ಕೋಡ್ ನೊಂದಿಗೆ) ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ಪರವಾನಗಿಯ ಷರತ್ತುಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿಯ ಷರತ್ತುಗಳು ಸಹ ಲಭ್ಯವಿವೆ. **ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ** ಅಥವಾ **ಮೇಲೆ ಪರವಾನಗಿ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಸಂಪರ್ಕ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್**.

Q52. FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಬಲವರ್ಧಿತ ಆಹಾರದ ತಯಾರಿಕೆ/ಸಂಸ್ಕರಣೆಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಘೋಷಿಸುವುದು? FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಬಲವರ್ಧಿತ ಆಹಾರದ ತಯಾರಿಕೆಯನ್ನು ಘೋಷಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ:ಬಲವರ್ಧಿತ ಆಹಾರಗಳನ್ನು (ಗೋಧಿ, ಅಕ್ಕಿ, ಹಾಲು, ಎಣ್ಣೆ ಮತ್ತು ಉಪ್ಪು) ತಯಾರಿಸುವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಲ್ಯಾಬ್ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q53. ನಾನು ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ, ಫೋಟೋಗ್ರಾಫಿಕ್ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ಲೇಬಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು +F ಲೋಗೋವನ್ನು ಬಳಸಬಹುದೇ?

ಉತ್ತರ:FBO ಮಾನ್ಯವಾದ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಅವನು/ಅವಳ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಬಲವರ್ಧಿತ ಆಹಾರವನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಬಲವರ್ಧಿತ ಆಹಾರಗಳ ಅನುಮೋದನೆಯ ಅನುಮೋದನೆಯ ನಂತರವೇ, FBO ಅನುಮೋದಿತ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮೇಲೆ +F ಲೋಗೋವನ್ನು ಬಳಸಬಹುದು.

Q54. ನಾನು FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ, ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ಲೇಬಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು ಜೈವಿಕ ಭಾರತ (ಸಾವಯವ ಭಾರತ) ಲೋಗೋವನ್ನು ಬಳಸಬಹುದೇ? ಉತ್ತರ:FBO ಮಾನ್ಯವಾದ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಅವನು NPOP/PGS-ಭಾರತದಿಂದ ಪಡೆದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪ್ರಮಾಣೀಕರಣವನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅವನು/ಅವಳ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಸಾವಯವ ಆಹಾರವನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಸಾವಯವ ಆಹಾರಗಳ ಅನುಮೋದನೆಯ ಅನುಮೋದನೆಯ ನಂತರವೇ, FBO ಅನುಮೋದಿತ ಉತ್ಪನ್ನ ಲೇಬಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಜೈವಿಕ ಭಾರತ (ಸಾವಯವ ಭಾರತ) ಲೋಗೋವನ್ನು ಬಳಸಬಹುದು.

Q55. ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ಅಂಗಡಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ/ದಿನಸಿ ವಸ್ತುಗಳ ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ:ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರ ಅಂಗಡಿಗಳು, ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರ ಘಟಕಗಳು ತಮ್ಮ ಔಟ್ ಲೆಟ್ ಗಳ ಮೂಲಕ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳು foodlicensing.fssai.gov.in ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ ಅಥವಾ @ 1800112100 ಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ (ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ).

Q56. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಅಥವಾ ಅರ್ಹತೆಯ ಮಾನದಂಡ ಅಥವಾ ವರ್ಗವನ್ನು ನಾನು ಹೇಗೆ ತಿಳಿಯುವುದು?

ಉತ್ತರ: ಪ್ರತಿ ರೀತಿಯ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರದ (KoB) ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವು FSSAI ನ ಪರವಾನಗಿ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ನ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ, ಅಂದರೆ www.foodlicensing.fssai.gov.in. ಅರ್ಹತಾ ಪರಿಶೀಲನೆ ಕೂಡ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

Q57. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಂತರ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಲು ಗರಿಷ್ಠ ಸಮಯ ಎಷ್ಟು?

ಉತ್ತರ: ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 7 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಒಂದು ವೇಳೆ, ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಅರ್ಜಿದಾರರ ಆವರಣದ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ (ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2011.

Q58. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಂತರ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ನೀಡಲು ಗರಿಷ್ಠ ಸಮಯ ಎಷ್ಟು?

ಉತ್ತರ: ಅರ್ಜಿದಾರರು ಸಂಪೂರ್ಣ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ 60 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕು. ಈ ಸಮಯವು ಅರ್ಜಿಯ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಆವರಣದ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.

Q59. ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಪರವಾನಗಿ ನೀಡದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ಅತ್ಯುಪ್ಪರಾಗಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಅಮಾನತುಗೊಳಿಸಿದರೆ / ಸಂಬಂಧಿತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದರೆ ಎಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕು?

ಉತ್ತರ: ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ನೀವು ಬಾಧಿತರಾಗಿದ್ದರೆ, ವೈಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 32 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ನೀವು ಮನವಿ ಮಾಡಬಹುದು. ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳು/UTಗಳ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಆಯುಕ್ತರ ವಿವರಗಳು ಇಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ <https://fssai.gov.in/cms/commissioners-of-food-safety.php>.

ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಯ ಸ್ವಯಂ-ತಿರಸ್ಕೃತ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಗಳು ಅಥವಾ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ವಿಳಂಬದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ನೀವು FSSAI ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಛೇರಿಗಳ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಬರೆಯಬಹುದು. ವಿವರಗಳು <https://www.fssai.gov.in/cms/directory.php> ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ. ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 32 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳಿಗಾಗಿ, FBO ಗಳು ತಮ್ಮ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, FSSAI ಗೆ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತವೆ.

Q60. ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ನವೀಕರಣವನ್ನು ಎಷ್ಟು ದಿನಗಳ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ: ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ನವೀಕರಣ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು 180 ದಿನಗಳ ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಮಾಡಬಹುದು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು ಈಗ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರವೂ 180 ದಿನಗಳ ಅವಧಿ ಮುಗಿದ ನಂತರ ನವೀಕರಿಸಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ದಯವಿಟ್ಟು Q. 27 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ.

Q61. ನನ್ನ ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಐ ಪರವಾನಗಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಮಾನ್ಯತೆ ಉಳಿದಿದೆ, ಇನ್ನೂ ಸಿಸ್ಟಂ ವಿಳಂಬ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಿದೆ, ನವೀಕರಣ ಅರ್ಜಿಗೆ ತಡ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಏಕೆ ಮತ್ತು ಹೇಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ?

ಉತ್ತರ: ನಿಯಮಾವಳಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣಕ್ಕೆ ವಿಳಂಬ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಪರವಾನಗಿಯ ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ 30 ದಿನಗಳ ಮೊದಲು ನವೀಕರಣವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ತಡ ಶುಲ್ಕ ರೂ. ದಿನಕ್ಕೆ 100 ಅನ್ನು ಲೆಕ್ಕಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪರವಾನಗಿಯ ನವೀಕರಣ ಶುಲ್ಕಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ನೀವು ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಕೊನೆಯ ದಿನದಂದು ನವೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ, ವಿಳಂಬ ಶುಲ್ಕ ರೂ. 100 x 30 = ರೂ. 3000 ಅನ್ನು ಪರವಾನಗಿಯ ನವೀಕರಣ ಶುಲ್ಕಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q62. ನಾನು ಆಫ್ ಲೈನ್ ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ ಮೂಲಕ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯ ಪಾವತಿ/ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು?

ಉತ್ತರ: ಆಫ್ ಲೈನ್ ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ ಮೂಲಕ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸಿದರೆ, ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ ನ ಪ್ರತಿಯನ್ನು FBO ನಿಂದ ಸ್ವಯಂ-ದೃಢೀಕರಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ ನ ಮೇಲ್ಭಾಗದಲ್ಲಿ 17-ಅಂಕಿಯ ಉಲ್ಲೇಖ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನಮೂದಿಸಬೇಕು. ಖಜಾನೆ ಚಲನ್ ನ ವಿವರಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದರ ಸ್ವಯಂ-ದೃಢೀಕೃತ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಅರ್ಜಿಯಲ್ಲಿ ಅಪ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬೇಕು. ನಂತರ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q63. ನನ್ನ ಅರ್ಜಿಯ ಸ್ಥಿತಿಯು ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ ಆದರೆ ನಾನು ಇನ್ನೂ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿಲ್ಲ. ಸಮಸ್ಯೆ ಏನು?

ಉತ್ತರ:FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ QR ಕೋಡ್ ಹೊಂದಿರುವ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅದರ ವಿತರಣೆಯ ನಂತರ FBO ಗಳ ಇಮೇಲ್ ಐಡಿಗಳಿಗೆ ರವಾನಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಘೋಷಿಸಿದಂತೆ ನಾವುನಿದೇಶಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಇಮೇಲ್-ಐಡಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದಂತೆ FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಇಮೇಲ್-ಐಡಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ, ನೀವು ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯ ಮೇಲ್ ಅನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ನೀವು ಒದಗಿಸಿದ ಇಮೇಲ್-ಐಡಿಗಳ ನಿಖರತೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.

Q64. ನನ್ನ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಾನು ಹೇಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:ಯಾವುದೇ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ನವೀಕರಣದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಿಮ್ಮ FoSCoS ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ಬಳಕೆದಾರ ಐಡಿ ಮತ್ತು ಪಾಸ್ ವರ್ಡ್ ನೊಂದಿಗೆ ಲಾಗಿನ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಪರಿಶೀಲಿಸಬಹುದು. FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಮಾಡುವುದು ಇನ್ನೊಂದು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದೆ.

Q65. FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಇತರ ಅನುಮತಿಗಳು ಯಾವುವು?

ಉತ್ತರ:ಒಂದು ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ನಡೆಸಲು ಯಾವುದೇ ಇತರ ಅನುಮತಿಯ ಅಗತ್ಯವನ್ನು, ಜಿಲ್ಲೆ/ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತ ನಿರ್ದರಿಸುತ್ತದೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅನುಮತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಯಾವುದೇ ಪೂರ್ವಾಪೇಕ್ಷಿತ ಪರತ್ತುಗಳಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ಮೊದಲು ಜಿಲ್ಲೆ/ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತವು ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಅನುಮತಿಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು FBO ಖಚಿತಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

Q66. ನಾನು ನನ್ನ FoSCoS ಬಳಕೆದಾರ ಐಡಿಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಇಮೇಲ್ ಐಡಿ ಮತ್ತು ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆಯು 'ಮರೆತಿದೆ/ಪಾಸ್ ವರ್ಡ್ ಮರುಹೊಂದಿಸಿ' ಸೌಲಭ್ಯವು ನನಗೆ ಸೇರಿಲ್ಲ. ನನ್ನ FoSCoS ಬಳಕೆದಾರ ಐಡಿ ರುಜುವಾತುಗಳನ್ನು ಮರುಪಡೆಯುವುದು ಹೇಗೆ?

ಉತ್ತರ: FSSAI ವೀಡಿಯೋ [ಆರ್ಡರ್ ಸಂಖ್ಯೆ 15\(31\)2020/FoSCoS/RCDF/FSSAI ದಿನಾಂಕ 25ನೇ ನವೆಂಬರ್ 2021](https://www.fssai.gov.in/foSCoS/RCDF/FSSAI%20Dinank%2025%20nabab%202021) FoSCoS ನಲ್ಲಿ ಲಾಗಿನ್ ಆಗಲು ಪರವಾನಗಿ / ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಥವಾ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಸಂಖ್ಯೆ ಆಧಾರಿತ ಬಳಕೆದಾರ ಐಡಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅಥವಾ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ರುಜುವಾತುಗಳನ್ನು [ಇಮೇಲ್ ಐಡಿ ಮತ್ತು ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ] ನವೀಕರಿಸಲು, ಬಳಕೆದಾರರು ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ SOP [ಅನುಬಂಧ- III] ಪ್ರಕಾರ ತಮ್ಮ ಪ್ರದೇಶದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ನೀವು FSSAI ಸಹಾಯವಾಣಿ @1800112100 ಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಬಹುದು.

Q67. ನಾನು ಅದರ ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮೊದಲು ನವೀಕರಣ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ ಆದರೆ ಪಾವತಿ ಪುಟದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ತಾಂತ್ರಿಕ ದೋಷದಿಂದಾಗಿ, ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಅವಧಿ ಮುಗಿಯುವ ಮೊದಲು ನನ್ನ ನವೀಕರಣ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ನನಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅಪೂರ್ಣ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ನಾನು ಹೇಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:ಮುಕ್ತಾಯ ದಿನಾಂಕದ ನಂತರ ನವೀಕರಣ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ, ನೀವು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಯ ಪುರಾವೆಗಳನ್ನು (ಸ್ಕ್ರೀನ್ ಶಾಟ್ ಗಳು) ಒದಗಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಇಮೇಲ್ ಮೂಲಕ FSSAI HQ ಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು (enforcement1@fssai.gov.in) ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಹೆಚ್ ಕ್ಯುನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಕೂಲಂಕಷವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಂತರ, ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ನವೀಕರಣ ಅರ್ಜಿಯೊಂದಿಗೆ ಮುಂದುವರಿಯಲು ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರೆ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಹಿಂತಿರುಗಿಸದ ಹೊರತು, FSSAI ಪರವಾನಗಿಯ ಮುಂದುವರಿಕೆಯ ಯಾವುದೇ ಊಹೆಯನ್ನು ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅವಧಿ ಮೀರಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q68. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಘಟಕಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ಎರಡು FSSAI ಪರವಾನಗಿ, ಒಂದು ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಒಂದು ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ. ಒಂದೇ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಪರವಾನಗಿಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದು ಸರಿಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆಧಾರಿತವಾಗಿದೆ. ಒಂದೇ ಆವರಣಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಪರವಾನಗಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಲು ಯಾವುದೇ FBO ಅನ್ನು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಒಂದೇ ಆವರಣಕ್ಕಾಗಿ ಪಡೆದ ಏಕ ಪರವಾನಗಿಗೆ ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಬೇಕು. ನೀವು ಒಂದು ಸ್ಟೇಟ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಮತ್ತು ಒಂದು ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ನೀವು ಸ್ಟೇಟ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಸರಂಡರ್ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಸ್ಟೇಟ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿರುವ ವ್ಯಾಪಾರದ ಪ್ರಕಾರವನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ನ ಮಾರ್ಪಾಡುಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

Q69. ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ದೇಶಕ್ಕೆ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಲು ನಾನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು FSS (ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾನದಂಡಗಳು ಮತ್ತು ಸೇರ್ಪಡೆಗಳು) ನಿಯಮಗಳು, 2011 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಾನದಂಡಗಳಿಂದ ಭಿನ್ನವಾಗಿವೆ. ಅಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಲು ನನಗೆ ಅನುಮತಿ ಇದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ರಫ್ತಿಗೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತಯಾರಕರು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ದೇಶದ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ.

FSSAI HQ ನಿಂದ ಅಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ವ ಉತ್ಪನ್ನ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವವರೆಗೆ ಅಥವಾ ಹೊರತು ಭಾರತೀಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಈ FBO ಗಳು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ ಘೋಷಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

Q70. ನನ್ನ ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕದ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಈಗ ನಾನು ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ನಾನು ಹೇಗೆ ನವೀಕರಿಸಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:ಉತ್ಪಾದನಾ ಘಟಕದ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವು ಬದಲಾದಾಗ, ಅದನ್ನು ಪರವಾನಗಿ ಮಾರ್ಪಾಡು ಅರ್ಜಿಯ ಮೂಲಕ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದಲ್ಲಿನ ಬದಲಾವಣೆಯು ಪರವಾನಗಿಯ ಮಾನದಂಡದಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಕಾರಣವಾದರೆ, ಅಂದರೆ ರಾಜ್ಯದಿಂದ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ, ನಂತರ FBO ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸಬೇಕು.

Q71. ನಾನು ನನ್ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮೂಲಕ ತಯಾರಿಸುತ್ತೇನೆ. ನನಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಬೇಕೇ? ಹೌದು ಎಂದಾದರೆ, ಅಂತಹ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಲು ಯಾವ ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಪಾರ?

ಉತ್ತರ:ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಯಾರಕರ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ FBO ಗಳು 'Relabeller' ಕೈಂಡ್ ಆಫ್ ಬಿಸಿನೆಸ್ (KoB) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ನಿರ್ದರಿಸಲು, ಸಂಚಿತ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಅಥವಾ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಯಾರಕರು ನೆಲೆಗೊಂಡಿರುವ ರಾಜ್ಯಗಳು/UTಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕು.

Q72. ವೈನ್/ಮದ್ಯ ಚಿಲ್ಲರೆ ಅಂಗಡಿಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:FSS ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ವಿಭಾಗ 3(n) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಲ್ಕೋಹಾಲ್ ಆವರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಆಲ್ಕೋಹಾಲ್ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಹಂತದ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ FBO ಗಳು FSSAI ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿ ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಅಥವಾ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳು (ಆಲ್ಕೋಹಾಲಿಕ್ ಪಾನೀಯಗಳು) ನಿಯಂತ್ರಣ, 2018 ಅನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ <https://fssai.gov.in/cms/food-safety-andstandards-regulations.php>

Q73. ನೀರು/ಆಹಾರ ಎಟಿಎಂಗಳು, ವೆಂಡಿಂಗ್ ಮೆಷಿನ್ ಗಳಿಗೆ ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಐ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ನೀರು/ಆಹಾರ ಎಟಿಎಂಗಳು, ವೆಂಡಿಂಗ್ ಮೆಷಿನ್ ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಮೂಲ ಘಟಕವು ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಐ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಈ ಯಂತ್ರಗಳು ಅಥವಾ ಮಾರಾಟ ಘಟಕಗಳನ್ನು ಇರಿಸಲಾಗಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಘೋಷಿಸಬೇಕು.

Q74. ಮದುವೆಗಳು, ಪಾರ್ಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಡುಗೆ ಮಾಡುವವರಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ? ಉತ್ತರ:

ಹೌದು. ಕ್ಯಾಟರ್ ಗಳು ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q75. ಪ್ರಸಾದ ನೀಡುವ ದೇವಾಲಯಗಳು, ಲಂಗರ್ ಅಥವಾ ಭಂಡಾರವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು. ದೇವಾಲಯಗಳು ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q76. ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಹಾರ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ NGOಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಅಂತಹ NGOಗಳು ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತವೆ.

Q77. ಕೌಡ್ ಕಿಚನ್ ಗಳಿಗೆ (ಯಾವುದೇ ಆಸನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಲ್ಲದೆ) FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು. ಕೌಡ್ ಕಿಚನ್ ಗಳು ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q78. ಯಾವ FBO ಗಳು ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ FBO ಗಳ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸೇರುತ್ತವೆ?

ಉತ್ತರ:ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 3(ಎನ್) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾದ ವಹಿವಾಟು ಅಥವಾ ಮಾರಾಟ ಅಥವಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗಾಗಿ ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್/ಆನ್ ಲೈನ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಅನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಎಫ್ ಬಿಒಗಳು ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ವಿಭಾಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಐ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಅಂತಹ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಕಛೇರಿ/ನೋಂದಾಯಿತ ಕಛೇರಿ ವಿಳಾಸದಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

Q79. FBOಗಳ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಒದಗಿಸುವ ಆನ್ ಲೈನ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:FBOಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪಟ್ಟಿಮಾಡುವ ಆದರೆ FSS ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 3(n) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಯಾವುದೇ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ವೇದಿಕೆಯು FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ ಅವರು ಮಾನ್ಯವಾದ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ FBOಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಬೇಕು.

Q80. FBO ತನ್ನ/ಆಕೆಯ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಅವನ/ಅವಳ ಸ್ವಂತ ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್/ಆನ್ ಲೈನ್ ಪ್ಲಾಟ್ ಫಾರ್ಮ್ ಮೂಲಕ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು, ತಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಪ್ಲಾಟ್ ಫಾರ್ಮ್ ಮೂಲಕ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ FBO ಗಳು ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

Q81. ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದರಿಂದ ನೇರ ಮಾರಾಟಗಾರರಿಗೆ ವಿನಾಯಿತಿ ಇದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಇಲ್ಲ, ನೇರ ಮಾರಾಟಗಾರರು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದರಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದಿಲ್ಲ. ನೇರ ಮಾರಾಟದ ಘಟಕಗಳು ತಮ್ಮ ನೇರ ಮಾರಾಟಗಾರರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಿದ್ಧರಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಲು ಅವರಿಗೆ ಲಿಖಿತವಾಗಿ ನೀಡಿದರೆ, ನೇರ ಮಾರಾಟಗಾರರು FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ನ ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ನೇರ ಮಾರಾಟಗಾರರು ಎಲ್ಲಾ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q82. 24-36 ತಿಂಗಳ ವಯಸ್ಸಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಫಾರ್ಮುಲೇಟೆಡ್ ಸಪ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಗಳಿಗಾಗಿ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದೇ?

ಉತ್ತರ:FSSAI ಆದೇಶ 15(15) 2018/CLAs/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 18ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2019 ರ ಪ್ರಕಾರ, ವರ್ಗ 13.2 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಶುಗಳು ಮತ್ತು ಚಿಕ್ಕ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೂರಕ ಆಹಾರಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 24-36 ತಿಂಗಳ ವಯಸ್ಸಿನ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸೂತ್ರೀಕರಿಸಿದ ಪೂರಕಗಳಿಗೆ ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

Q83. ಯಾವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರನ್ನು ರಿಪ್ಯಾಕರ್ ಗಳು ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ?

ಉತ್ತರ:ರಿಪ್ಯಾಕರ್ ಮಾಡುವುದು ಎಂದರೆ ಸಗಟು ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ಗಳಿಂದ ವಿಂಗಡಿಸುವುದು, ಶ್ರೇಣೀಕರಿಸುವುದು, ಜರಡಿ ಹಿಡಿಯುವುದು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಂತಹ ಕನಿಷ್ಠ ಸಂಸ್ಕರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಲೇಬಲ್ ನೊಂದಿಗೆ ವಿವಿಧ ಗಾತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್ ಮಾಡುವುದು. ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ಕುಶಲತೆಯಿಂದ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಂಯೋಜನೆ ಅಥವಾ ಸೂತ್ರೀಕರಣವು ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಥವಾ ಬದಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ರಿಪ್ಯಾಕರ್ ಒಬ್ಬ ಡೀವ್ಲ್ಡ್ ತಯಾರಕ ಮತ್ತು FSS (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2011 ರ ಎಲ್ಲಾ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು.

Q84. ಯಾವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರನ್ನು ರಿಲಾಬೆಲ್ಲರ್ ಗಳು ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ?

ಉತ್ತರ:Relabellers ಡೀವ್ಲ್ಡ್ ತಯಾರಕರು ಮತ್ತು ತಯಾರಕರಿಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ 4 ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. Relabeller ಉತ್ಪನ್ನ ತಯಾರಿಕೆಗಾಗಿ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಯಾರಕರೊಂದಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದ/ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಬದಲು ಸ್ವಂತವಾಗಿ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ತಯಾರಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

Q85. ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಲು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವಾಲಯ ನೀಡಿರುವ ಸ್ವಾರ್-ರೇಟಿಂಗ್ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:FSSAI ತನ್ನ ಆದೇಶ 12(1)2019/ಹೋಟೆಲ್ ಮತ್ತು ರೆಸ್ಟೋರಂಟ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 7ನೇ ಫೆಬ್ರವರಿ 2019 ಅನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ, FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಹೋಟೆಲ್ ಗಳಿಗೆ ಸ್ವಾರ್-ರೇಟಿಂಗ್ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವು ಪೂರ್ವಪ್ರೇಕ್ಷಿತ ದಾಖಲೆಯಲ್ಲ ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದೆ.

ಒಂದು ವೇಳೆ, ಹೋಟೆಲ್ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವಾಲಯದಿಂದ (HRACC) ಸ್ವಾರ್-ರೇಟಿಂಗ್ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದರೆ, FBO ಅದನ್ನು ಅಪ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, FBO ಅವರು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವಾಲಯದಿಂದ ಸ್ವಾರ್-ರೇಟಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸ್ವಯಂ-ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಅಪ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. (HRACC). ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವಾಲಯದ ಸ್ವಾರ್ ರೇಟಿಂಗ್ ಇಲ್ಲದ ಹೋಟೆಲ್ ಗಳನ್ನು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆಯಲು ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡು ಸ್ವಾರ್ ಹೋಟೆಲ್ ಗಳ ಜೊತೆಗೆ ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಸಚಿವಾಲಯದಿಂದ ಫೈವ್ ಸ್ವಾರ್ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ದರ್ಜೆಯ ಹೋಟೆಲ್ ಗಳು ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಉಳಿದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

Q86. FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಕೇಂದ್ರೀಯ ಅಂತರ್ಜಲ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಯಾವುದೇ NOC ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ? ಉತ್ತರ:ಹೌದು. ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು FBO ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನು ಹೊರತೆಗೆಯುತ್ತಿದ್ದರೆ (ಅತಿ-ಶೋಷಣೆಯ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನೆಲೆಗೊಂಡಿದೆ), ಅವರು FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೊದಲು ಕೇಂದ್ರೀಯ ಅಂತರ್ಜಲ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ NOC ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ ನೋಡಿ. 5(9)2017/CLA/DO ಮುಂಬೈ/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 02.01.2018.

Q87. ಹಾಲು ಮಾರಾಟಗಾರ/ಹಾಲುಗಾರನಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ? ತನ್ನ ಹಾಲನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ.

ಉತ್ತರ:ಹೌದು. ಎಲ್ಲಾ ಹಾಲು ಮಾರಾಟಗಾರರು/ಹಾಲುಗಾರರು FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ, ಅವರು ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ರೂ.ವರೆಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ. ವರ್ಷಕ್ಕೆ 12 ಲಕ್ಷಗಳು. ಅವರ ಮಾರಾಟವು ರೂ. ವರ್ಷಕ್ಕೆ 12 ಲಕ್ಷಗಳು, ಅವರು FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q88. ಹಾಲು ಸಂಗ್ರಹಣೆ/ಶೀತಲೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು. ಹಾಲು ಸಂಗ್ರಹಣೆ ಅಥವಾ ಶೀತಲೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಕೇಂದ್ರವು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಹಾಲಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

ಒಂದು ವೇಳೆ, ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಹಾಲು ಶೀತಲೀಕರಣ/ಸಂಗ್ರಹ ಕೇಂದ್ರವು FSSAI ನೊಂದಿಗೆ ನೋಂದಾಯಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದರೆ/ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆದಿದ್ದರೆ, ನಂತರ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಣ್ಣ ಶೀತಲೀಕರಣ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು (ಗ್ರಾಮ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ಹಾಗೆ) FSSAI ನಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ನೋಂದಾಯಿಸಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾದ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಹಾಲು ಶೀತಲೀಕರಣ/ಸಂಗ್ರಹ ಕೇಂದ್ರವು ಭರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

Q89. ಹಾಲು ಮಾರಾಟಗಾರ/ಹಾಲುಗಾರನು ತನ್ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ಹಾಲನ್ನು ಸಹಕಾರಿ ಸೊಸೈಟಿಗೆ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವವರಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಹಾಲುಗಾರ/ಮಾರಾಟಗಾರನು ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘದ ನೋಂದಾಯಿತ ಮಾರಾಟಗಾರರಾಗಿದ್ದರೆ ಮತ್ತು ಅವನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ಹಾಲನ್ನು ಆ ಸೊಸೈಟಿಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದರೆ, ಅವನು FSSAI ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದರಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾನೆ. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಹಕಾರ ಸಂಘವು FSSAI ಯೊಂದಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಅಥವಾ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

Q90. ನಾನು ಕೇಂದ್ರ/ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಛೇರಿ/ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ/ ಭವನ/ ಆಸ್ಪತ್ರೆ/ ಜೈಲು ಅಥವಾ ಅಂತಹುದೇ ಸ್ಥಾಪನೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ಆಗಿದ್ದರೆ - ನಾನು ಯಾವ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು - ರಾಜ್ಯ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ?

ಉತ್ತರ:ನೀವು ಒಂದು ವೇಳೆಬಾಸಗೆ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರು(FBO) ಕೇಂದ್ರ/ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಸಂಸ್ಥೆ, ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಅರ್ಹತಾ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ ನೀವು ನೋಂದಣಿ / ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ / ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಒಂದು ವೇಳೆ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ **ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಂಸ್ಥೆಯೇ**, ನಂತರ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಆನ್ ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಥವಾ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಕನಿಷ್ಠ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ನಲ್ಲಿ ಕೆಳಗೆ ನೀಡಲಾದ ಮಾನದಂಡಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಮಾದರಿ	ಅರ್ಹತೆಯ ಮಾನದಂಡ	ಶುಲ್ಕ
i. ಕೇಂದ್ರ ನೋಂದಣಿ	ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ನ ವಾರ್ಷಿಕ ವಹಿವಾಟು ರೂ. 12 ಲಕ್ಷ	ಶುಲ್ಕ: ರೂ. 100
ii ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ	ಕ್ಯಾಂಟೀನ್ ನ ವಾರ್ಷಿಕ ವಹಿವಾಟು ರೂ. 12 ಲಕ್ಷಗಳು	ಶುಲ್ಕ: ರೂ. 2000

Q91. ನನ್ನ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಬದಲಾಗಿದೆ. ನಾನು ಹಳೆಯ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ಪೂರ್ವ-ಮುದ್ರಿತ ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬಳಸಬಹುದೇ?

Ans: ಹೌದು, ವಿಳಾಸ ಅಥವಾ ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಬದಲಾವಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ನೀವು ಪೂರ್ವ-ಮುದ್ರಿತ ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಬಳಸಲು ಅನುಮತಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಅನುಮತಿಗಾಗಿ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿತ ಶುಲ್ಕದೊಂದಿಗೆ FSSAI HQ ಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. FSSAI ಆದೇಶಗಳನ್ನು ನೋಡಿ. 12(2)2016/FBO ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ/Enf/FSSAI & 12(2)2017/FBO ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ/Enf/FSSAI ದಿನಾಂಕ 23/11/2016 ಮತ್ತು 14.11.2017 ಕ್ರಮವಾಗಿ, ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ (www.fssai.gov.in).

Q92. ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರ ವಿರುದ್ಧ ನಾನು ದೂರನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ನಾನು ಎಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು?

Ans: FSSAI ನ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಸಂಪರ್ಕ ಪೋರ್ಟಲ್ ನಲ್ಲಿ (https://foodlicensing.fssai.gov.in/cmsweb/) ನಿಮ್ಮ ಆಹಾರ ಸಂಬಂಧಿತ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ನೀವು ಎತ್ತಬಹುದು. ನೀವು 'ಪುಡ್ ಸೇಫ್ಟಿ ಕನಿಷ್ಠ' ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಅನ್ನು ಸಹ ಡೌನ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬಹುದು. ಪ್ರತಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದೂರಿಗೆ ಒಂದು ಅನನ್ಯ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಅದರ ಮೂಲಕ ದೂರುದಾರನು ತನ್ನ ದೂರಿನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಬಹುದು.

Q93. ನಾನು ಆಮದುದಾರನಾಗಿದ್ದರೆ- ನನಗೆ ಪರವಾನಗಿ ಬೇಕೇ- ಯಾವುದು?

Ans: ಹೌದು, ಎಲ್ಲಾ ಆಮದುದಾರರು ಆಮದುದಾರರ ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

Q94. ನಾನು ಈಗಾಗಲೇ FSSAI ನ ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಅದೇ ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದೇ?

Ans: Q 93 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು FBO ಗಳು ಆಮದುದಾರ ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ನ ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು.

ನೀವು ಈಗಾಗಲೇ ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಎಫ್ ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ ನಡುವಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸದ ಮೊತ್ತದೊಂದಿಗೆ ಮಾರ್ಪಾಡು ಶುಲ್ಕದೊಂದಿಗೆ ಆಮದುದಾರ ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ, FSSAI ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ 15(31)2020/ FoSCoS/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 31 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021.

Q95. FSS (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಗಳು, 2011 ರ ಷರತ್ತು 2.1.13 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ 'ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು' ಎಂದರೆ ಏನು?

ಉತ್ತರ. ಇಲ್ಲಿ 'ಫುಡ್ ಪ್ರಾಡಕ್ಟ್ಸ್ ಹ್ಯಾಂಡಲ್' ಎಂಬ ಪದದ ಅರ್ಥ - FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ನೀಡಿರುವ ಆಹಾರ ಚಟುವಟಿಕೆ.

- ವ್ಯಾಪಾರದ ಪ್ರಕಾರವು (ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ) ತಯಾರಕರು/ರಿಪ್ಯಾಕರ್/ರಿಲಾಬೆಲ್ಡರ್ ಆಗಿದ್ದರೆ, 'ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು' ಎಂದರ್ಥ 'ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದಿಸಲಾದ ಎಲ್ಲಾ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಯಾರಕರು ಮರುಪ್ಯಾಕ್ ಮಾಡುವಿಕೆ ಮತ್ತು ತಯಾರಿಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ತಯಾರಿಸಿದ/ಸಂಸ್ಕರಿಸಲಾಗಿದೆ.
- ಅಂತೆಯೇ, ವ್ಯಾಪಾರದ ಪ್ರಕಾರವು (ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ) ಆಮದುದಾರರಾಗಿದ್ದರೆ, 'ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು' ಎಂದರೆ 'ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು' FBO ಮೂಲಕ.

ಇತರ ರೀತಿಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ (ಉದಾಹರಣೆಗೆ ವಿತರಕರು, ಸಗಟು ವ್ಯಾಪಾರಿ, ಚಿಲ್ಲರೆ ವ್ಯಾಪಾರಿ, ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ಸಾರಿಗೆ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಸೇವೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ) ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸುವ ನಿಬಂಧನೆಯು ಪ್ರಸ್ತುತ ಅನ್ವಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

Q96. ನಾನು ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ತಯಾರಿಕೆಗಾಗಿ FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ. ಇಲ್ಲ. FSSAI ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರ (2xxxxxx) ಹೊಂದಿರುವ ಸಣ್ಣ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು (FBOs) ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತಯಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಪಡೆದ FBO ಗಳು ಮಾತ್ರ ಫಾರ್ಮ್ D1 ನಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. (Q47 ಅನ್ನು ಸಹ ನೋಡಿ).

Q97. ನಾನು ಫುಡ್ ಟ್ರಕ್ ಮೂಲಕ ಆಹಾರ/ಕೇಟರಿಂಗ್ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸಲು ಸೂಕ್ತವಾದ ವ್ಯಾಪಾರ/ಆಹಾರ ವರ್ಗ ಯಾವುದು?

ಉತ್ತರ. ಆಹಾರ ಟ್ರಕ್ ಗಳು 'ಆಹಾರ ಮಾರಾಟ ಸ್ಟಾಪ್' ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಪಾರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ನೀವು 'ಆಹಾರ ಮಾರಾಟ ಸ್ಟಾಪ್' ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಂತರ ಲಭ್ಯವಿರುವ 1 ರಿಂದ 16 ರವರೆಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ವರ್ಗ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, FPC 16 ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ.

Q98. ಷರತ್ತು 10.1.2 ಅಂದರೆ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳ (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ), ನಿಯಮಗಳು 2011 ರ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ IV (ಭಾಗ II) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸ್ಥಿತಿ, ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಆಹಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು/ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳನ್ನು ವೈದ್ಯಕೀಯವಾಗಿ ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅವರು ಯಾವುದೇ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ವರ್ಷಕ್ಕೆಮ್ಮೆ. ಈ ಒಂದು ವರ್ಷ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷವೇ ಅಥವಾ ಕ್ಯಾಲೆಂಡರ್ ವರ್ಷವೇ?

Ans: ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಷರತ್ತು 10.1.2 ರಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ವರ್ಷವನ್ನು ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ FBO ತನ್ನ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳ/ಆಹಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರನ್ನು ಯಾವುದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಬಹುದು. ಹೊಸ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹೊಸದಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡವರು ಸೇರುವ ಮೊದಲು ಅಥವಾ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಗಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q99. ಅನುಬಂಧ 3 ರ ಪಾಯಿಂಟ್ ನಂ.12 ರ ಪ್ರಕಾರ ಪರವಾನಗಿಯ ಪರತ್ವಗಳು, ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳಲ್ಲಿನ ಸಂಬಂಧಿತ ರಾಸಾಯನಿಕ ಮತ್ತು/ ಅಥವಾ ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಜೀವವಿಜ್ಞಾನದ ಮಾಲಿನ್ಯಕಾರಕಗಳನ್ನು ಸ್ವಂತ ಅಥವಾ NABL ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ/FSSAI ಅಧಿಸೂಚಿತ ಲ್ಯಾಬ್ ಗಳ ಮೂಲಕ ಕನಿಷ್ಠ ಆರು ತಿಂಗಳಿಗೊಮ್ಮೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು. ಈ ಆರು ತಿಂಗಳುಗಳು ವರ್ಷದ ಯಾವ ತಿಂಗಳಿನಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ದಯವಿಟ್ಟು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿ?

Ans: ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆ 12 ರ ಪರತ್ತಿನ ಪ್ರಕಾರ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ತಯಾರಕರು ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅಂದರೆ ಏಪ್ರಿಲ್ ನಿಂದ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ವರೆಗಿನ ಮೊದಲ ಅರ್ಧ ವರ್ಷ ಮತ್ತು ಅಕ್ಟೋಬರ್ ನಿಂದ ಮಾರ್ಚ್ ವರೆಗಿನ ದ್ವಿತೀಯಾರ್ಧದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಪರಿಶೀಲನೆಗಳ ನಡುವೆ ಕನಿಷ್ಠ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಅಂತರದೊಂದಿಗೆ ನಡೆಸಬೇಕು. FSSAI ಅನ್ನು ಸಹ ನೋಡಿ [ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ 15\(31\) 2020 / FoSCoS/RCD/ FSSAI](https://foscoss.fssai.gov.in) ದಿನಾಂಕ 08ನೇ ಜುಲೈ 2021 ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

Q100. ಪ್ಯಾಕೇಜ್ಡ್ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಅಥವಾ ಮಿನರಲ್ ವಾಟರ್ ಗಾಗಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ BIS ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ಅರ್ಜಿ ರಸೀದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ-ಹೌದು, FoSCoS ನ ಆನ್ ಲೈನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾಕೇಜ್ಡ್ ಡ್ರಿಂಕಿಂಗ್ ವಾಟರ್ ಮತ್ತು ಮಿನರಲ್ ವಾಟರ್ ಗಾಗಿ ಹೊಸ FSSAI ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ FBO BIS ಪರವಾನಗಿಯ ಪ್ರತಿ ಅಥವಾ BIS ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿಯ ರೆಕಾರ್ಡಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ ಪತ್ರದ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಅಪ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬೇಕು. ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಫ್ ಲೈಸೆನ್ಸ್ ಪಡೆಯಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್ ಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪ್ರಕಾರದ ವ್ಯಾಪಾರದ ಪಟ್ಟಿ FoSCoS ನ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

ಪ್ರ

ಉತ್ತರ-ಹೌದು, ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ಪ್ಯಾಕೇಜ್ಡ್ ಮಾಡಲಾದ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ಮಿನರಲ್ ವಾಟರ್ ತಯಾರಕರು BIS ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

Q102 - ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ -ಪರವಾನಗಿ ನವೀಕರಣದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಲ್ಲ. ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಅನ್ನು 31 ರೊಳಗೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಮೇ, ಅದನ್ನು ಮೀರಿ ರೂ. ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ ದಿನಕ್ಕೆ 100 ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

Q103 - ನಾನು ಆಫ್ ಲೈನ್ ಅಥವಾ ಆನ್ ಲೈನ್ ಮೋಡ್ ಮೂಲಕ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದೇ?

ಉತ್ತರ -FBO ಗಳು ಆನ್ ಲೈನ್ ಮೋಡ್ ಮೂಲಕ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಅನ್ನು FY 2020-21 ರವರೆಗೆ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅನುಸರಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೂಲಕ (FoSCoS - <https://foscoss.fssai.gov.in>) ಮತ್ತು ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ನ ಯಾವುದೇ ಆಫ್ ಲೈನ್ ಸಲ್ಲಿಕೆಯನ್ನು (ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಅಥವಾ ಮೇಲ್ ಮೂಲಕ) ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ದಯವಿಟ್ಟು FSSAI ಆದೇಶವನ್ನು ಸಂಖ್ಯೆ 15(31)2020/FoSCoS/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 18 ರಲ್ಲಿ ನೋಡಿಸಿಡಿಸೆಂಬರ್ 2020.

Q104 - ನಾನು ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತಯಾರಕ. ನಾನು ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ ಅನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ -FY 2020-21 ರ ಹಾಲು ಮತ್ತು ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತಯಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಂದ ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ (ಫಾರ್ಮ್ D2) ಸಲ್ಲಿಕೆಯನ್ನು FSSAI ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಂತಹ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ವಾರ್ಷಿಕ ರಿಟರ್ನ್ (ಫಾರ್ಮ್ D1) ಅನ್ನು FoSCoS ಮೂಲಕ ಮಾತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ದಯವಿಟ್ಟು FSSAI ಆದೇಶವನ್ನು ಸಂಖ್ಯೆ 15(31)2020/FoSCoS/ RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 18 ರಲ್ಲಿ ನೋಡಿಸಿಡಿಸೆಂಬರ್ 2020.

Q105 - ಸ್ವಯಂ-ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಅಪ್ಪಿಕೇಶನ್ ಅನ್ನು ಪುನಃ ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಮಾಡುವುದು?

ಉತ್ತರ -ಆನ್ ಲೈನ್ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅನುಸರಣೆ ಪೋರ್ಟಲ್ (FoSCoS - ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಸ್ವಯಂ-ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಮರುಸ್ಥಾಪಿಸಲು FBO ಆನ್ ಲೈನ್ ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು -<https://foscoss.fssai.gov.in>) SOP ಅನ್ನು ಪತ್ರ ಸಂಖ್ಯೆ 11(9)/2020/ Misc./Representation/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 15 ರ ಮೂಲಕ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ ಸೆಂಬರ್ 2020 ಮತ್ತು FSSAI ವೆಬ್ ಸೈಟ್/FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ನ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

Q106 - ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸುವಾಗ ಆಹಾರ ವರ್ಗ "13" (ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶದ ಬಳಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾದ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳು) ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಆಹಾರಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುತ್ತದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ -ಇಲ್ಲ, ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಆಹಾರವು ವಿಶೇಷ ಆಹಾರದ ಬಳಕೆಗಾಗಿ ಆಹಾರಗಳು, ವಿಶೇಷ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಆಹಾರಗಳು, ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಆಹಾರಗಳು, ನ್ಯೂಟ್ರಾಸ್ಯೂಟಿಕಲ್ ಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಪೂರಕಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವು ಈ ಪರವಾಗಿ ಸೂಚಿಸಬಹುದಾದ ಇತರ ಆಹಾರ ಲೇಬಲಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸ್ವಾಮ್ಯದ ಆಹಾರದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ವರ್ಗ-13 ಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

Q107 - ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೊದಲು ಎಲ್ಲಾ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸ್ವಯಂ-ದೃಢೀಕರಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ -ಹೌದು, ಎಲ್ಲಾ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ಅಧಿಕೃತ ಸಹಿ/ಮಾಲೀಕರಿಂದ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಸ್ವಯಂ-ದೃಢೀಕರಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಅಪ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q108 - ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಶುಲ್ಕಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನನ್ನ ತಪ್ಪಾದ/ಅಜಾಗರೂಕ ಪಾವತಿಗಳ ಮರುಪಾವತಿಯನ್ನು ನಾನು ಹೇಗೆ ಪಡೆಯಬಹುದು?

ಉತ್ತರ -FBO ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಶುಲ್ಕಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ FSSAI ಖಾತೆಗೆ ಜಮಾ ಮಾಡಲಾದ ತಪ್ಪಾದ/ಅಜಾಗರೂಕ ಪಾವತಿಗಳ ಮರುಪಾವತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು ಮತ್ತು FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ನ ಮುಖಪುಟದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಮರುಪಾವತಿಯನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸಲು ಮತ್ತು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೊಳಿಸಲು SOP. ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 15 ದಿನಗಳ ನಂತರ ಮಾತ್ರ ಅಜಾಗರೂಕ/ತಪ್ಪಾದ ಅಥವಾ ನಕಲಿ ಪಾವತಿಯ ಮರುಪಾವತಿಗಾಗಿ FBO ವಿನಂತಿಯನ್ನು ಎತ್ತುತ್ತದೆ.

ಪ್ರ ಈ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆದ ನಂತರ ನಾನು ಮದ್ಯೆ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಅರ್ಹನಾಗಿದ್ದೇನೆಯೇ?

ಉತ್ತರ -ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ರೀತಿಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ವರ್ಗ-14 (ಪಾನೀಯಗಳು) ಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರೆ, ಆನ್ ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಮದ್ಯವನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡದಿರುವ FBO ಸ್ವಯಂ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದಾಗ್ಯೂ, ಎಫ್ ಬಿಒ ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಮೂಲಕ ಮದ್ಯವನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಅವರು ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ರಾಜ್ಯ ಅಬಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಎನ್ ಒಸಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

Q110 - ನಾನು ಕೊನೆಯ ಮೈಲಿ ವಿತರಣಾ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ನೇರ ಮಾರಾಟದ ಏಜೆಂಟ್ ಅಥವಾ ಆಹಾರ ವಿತರಣಾ ಯಂತ್ರಗಳು, ನೀರು ವಿತರಣಾ ಯಂತ್ರಗಳು, ಆಹಾರ ATM ಗಳು ಅಥವಾ ಬ್ರಾಂಡ್ ಆಹಾರ ಕಾರ್ಟ್ ಏಕ/ಮುಖ್ಯ ಘಟಕದ ಮಾಲೀಕತ್ವದಲ್ಲಿದ್ದರೆ ನನಗೆ FSSAI ನೋಂದಣಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ -ಕೊನೆಯ ಮೈಲಿ ವಿತರಣಾ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ನೇರ ಮಾರಾಟದ ಏಜೆಂಟ್ ಅಥವಾ ಆಹಾರ ವಿತರಣಾ ಯಂತ್ರಗಳು, ನೀರು ಮಾರಾಟ ಯಂತ್ರಗಳು, ಆಹಾರ ATM ಗಳು ಅಥವಾ ಆಹಾರ ಕಾರ್ಟ್ ಮಾಲೀಕರು FSSAI ಪ್ರತದಲ್ಲಿ 15(6)2018/FLRS/RCD/FSSAI ಮೂಲಕ ನಮೂದಿಸಲಾದ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ನೋಂದಣಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದರಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ದಿನಾಂಕ 8ನೇ ಜುಲೈ 2019 ಮತ್ತು 19ನೇ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2019.

Q111 - ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ FBO ಗಳ ರಾಜ್ಯ/ನಗರ-ವಾರು ಉಪ-ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ -ಇಲ್ಲ, ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿನ ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ, FSS ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಷರತ್ತು 3(n) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗದಿದ್ದರೆ, E-ಕಾಮರ್ಸ್ FBO ಗಳು (ಎರಡರಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ. ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚಿನ ರಾಜ್ಯಗಳು) ಒಂದು ಹೆಡ್ ಆಫೀಸ್ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ರಾಜ್ಯ/ನಗರ-ವಾರು ಉಪ-ಕಚೇರಿಗಳ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು. ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಎಫ್ ಬಿಒಗೆ (ಹೆಡ್ ಆಫೀಸ್ ನಲ್ಲಿ) ನೀಡಲಾದ ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಐ ಪರವಾನಗಿಯ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಮುಖ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಉಪಕಚೇರಿಗಳ ಆವರಣದಲ್ಲಿ.

[ಈ ಕೆಳಗಿನ FAQ ಗಳನ್ನು 30 ರಂದು ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ: ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021]

Q112 - ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮಾರಾಟದ ಮೇಲೆ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಂದ ರಸೀದಿಗಳು/ಇನ್ ವಾಯ್ಸ್ ಗಳು/ನಗದು ಜಾಪಕ/ಬಿಲ್ ಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನಮೂದಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ -ಹೌದು, ಎಲ್ಲಾ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಂದ ನಗದು ರಸೀದಿ/ಖರೀದಿ ಇನ್ ವಾಯ್ಸ್/ಕ್ಯಾಶ್ ಮೆಮೊ/ಬಿಲ್ ಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳಲ್ಲಿ 14-ಅಂಕಿಯ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಅಥವಾ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಘೋಷಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ನಿರ್ವಾಹಕರು 2 ವಹಿವಾಟು ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದಾಗ, ಸಾರಿಗೆ ಚಲನ್/ಬಿಲ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಮತ್ತು ಇನ್ ವಾಯ್ಸ್ ಅನ್ನು ನೀಡುವ ಸಾರಿಗೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ನಂತರ ಎರಡೂ ದಾಖಲೆಗಳಲ್ಲಿ FSSAI ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ನಮೂದಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಜಿಎಸ್ ಟಿ ಇ-ವೇ ಬಿಲ್ ಮತ್ತು ಸಿಸ್ಟಂ ರಚಿಸಿದ ಇತರ ಸರ್ಕಾರಿ ದಾಖಲೆಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ವಿನಾಯಿತಿ ಇರುತ್ತದೆ. ದಯವಿಟ್ಟು 15(31)2020/FoSCoS/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 8 ರ FSSAI ಆದೇಶವನ್ನು ಸಹ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ: ಜೂನ್ 2021.

Q113 - ನಾನು ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ವರ್ಗ ಯಾವುದು?

ಉತ್ತರ -ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ FBO ವಿತರಕರು ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ಸಗಟು ವ್ಯಾಪಾರಿ ಮತ್ತು/ಅಥವಾ ಸಾಗಣೆದಾರ ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅನ್ವಯಿಸಬಹುದು.

Q114 – ನಾನು ನನ್ನ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ತಯಾರಕರ ಮೂಲಕ ತಯಾರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ವರ್ಗ ಯಾವುದು?

ಉತ್ತರ-01.04.2013 ದಿನಾಂಕದ FSSAI ಆದೇಶ 1(5)/Enf-1/FSSAI/2012 ರ ಪ್ರಕಾರ ಥರಡ್ ಪಾರ್ಟಿ ತಯಾರಕರಿಂದ ತಯಾರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ತನ್ನ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರು Relabeller ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಪ್ರ ನಾನು ಯಾವ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು?

ಉತ್ತರ-'ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಅತಿಕ್ರಮಿಸುವ ಸ್ವಭಾವದಿಂದಾಗಿ ಪೂರೈಕೆದಾರ' ಮತ್ತು/ಅಥವಾ 'ಮಾರ್ಕೆಟರ್' ವರ್ಗವನ್ನು ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 16, 2021 ರಿಂದ ನಿಷ್ಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. 'ಪೂರೈಕೆದಾರ' ಮತ್ತು/ಅಥವಾ KoB ಪರಿವಾನಗಿ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ FSSAI ಪರಿವಾನಗಿದಾರರು ಅದೇ KoB ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪರಿವಾನಗಿಯನ್ನು ಇನ್ನೂ ನವೀಕರಿಸಬಹುದು, ಆದರೆ ಪರಿವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ಪರಿವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿಯ ಮುಂದಿನ ಮಾರ್ಪಾಡು ಮಾಡುವಾಗ ಸೂಕ್ತವಾದ KoB ಅನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

Q116 – FBO ದೇಶೀಯ ಹಾಗೂ ರಫ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ತಯಾರಿಕೆ/ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, FSSAI ಪರಿವಾನಗಿಯನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸಲು ಸೂಕ್ತವಾದ ವರ್ಗ ಯಾವುದು?

ಉತ್ತರ-ದೇಶೀಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಾಗಿ ಮತ್ತು ರಫ್ತು ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ತಯಾರಿಕೆ/ವ್ಯಾಪಾರದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ FBO ಗಳು, ಸೂಕ್ತವಾದ KoB ಗಾಗಿ ಮತ್ತು 'ರಫ್ತುದಾರ' KoB ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 'ಉತ್ಪಾದನೆ' ಗುಂಪಿನ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಪರಿವಾನಗಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದೇ ಆವರಣದಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ FoSCoS ಮೂಲಕ ಒಂದೇ ಪರಿವಾನಗಿ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು.

[ಕೆಳಗಿನ FAQ ಗಳನ್ನು 1 ರಂದು ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಡಿಸೆಂಬರ್ 2021]

Q117. ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಘಟಕ / ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಆಪರೇಟರ್ ಯಾರು?

ಉತ್ತರ -"ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಘಟಕ ಅಥವಾ ಫುಡ್ ಬಿಸಿನೆಸ್ ಆಪರೇಟರ್ ಎಂದರೆ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ವಾಣಿಜ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ಅಥವಾ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಸೌಲಭ್ಯ ಅಥವಾ ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ, ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಅಥವಾ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಆದರೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಘಟಕದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಸರಕು ಅಥವಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಮಾರಾಟಗಾರನನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಸರಕುಗಳು ಅಥವಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ವಿಭಾಗ 3(j) ಮತ್ತು 3(n) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅಂದರೆ ಕ್ರಮವಾಗಿ "ಆಹಾರ" ಮತ್ತು "ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ" ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ.

Q118. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರದ ಪ್ರಸ್ತುತ ವಹಿವಾಟು/ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಪ್ರಕಾರ ನಾನು FSSAI ನೋಂದಣಿ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಪರಿವಾನಗಿಗೆ ಅರ್ಹನಾಗಿದ್ದೇನೆ; ನಾನು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಪರಿವಾನಗಿ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಪರಿವಾನಗಿಯ ಉನ್ನತ ವರ್ಗದ ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದೇ?

ಉತ್ತರFBO ಗಳು ತಮ್ಮ ಅರ್ಹ ವರ್ಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಅಥವಾ ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ; ಆದಾಗ್ಯೂ, FBO ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ತಮ್ಮ ಅರ್ಹತೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ವರ್ಗದ ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಪರಿವಾನಗಿಯ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಷರತ್ತುಗಳು ಮತ್ತು ಅನುಸರಣೆಯಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಇತರ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳ ನೆರವೇರಿಕೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಅವನು ಹಾಗೆ ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿಸಬಹುದು.

Q119. ನಾನು ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕಾಗಿ FSSAI ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ತಯಾರಕನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ನನ್ನ ಉತ್ಪನ್ನ ಲೇಬಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು FSSAI ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು [2xxxxxxx] ಘೋಷಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರಹೌದು, ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟಗಳ (ಪ್ಯಾಕೇಜಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಲೇಬಲ್) ನಿಯಮದ 2.2.1.7 ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ಪನ್ನ ಲೇಬಲ್ ಗಳ ಮೇಲೆ FSSAI ಪರಿವಾನಗಿಯನ್ನು ನಮೂದಿಸಲು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ವಿಶೇಷಣಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಉತ್ಪನ್ನ ಲೇಬಲ್ ಗಳ ಮೇಲೆ FSSAI ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು [2xxxxxxx] ಘೋಷಿಸಲು Petty FBO ಗಳು ಅಗತ್ಯವಿದೆ. , 2011, ಪರಿವಾನಗಿ ಪದವನ್ನು ನೋಂದಣಿ ಎಂಬ ಪದದೊಂದಿಗೆ ಬದಲಾಯಿಸುವ ಷರತ್ತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

Q120. ರಿಪ್ಯಾಕರ್ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಯಾರಕರಿಂದ NOC ಅನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ: ಒಂದು ವೇಳೆ, ರಿಪ್ಯಾಕರ್ ಉತ್ಪನ್ನದ ಲೇಬಲ್ ನಲ್ಲಿ ಮೂಲ ತಯಾರಕರ ಹೆಸರನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಅವನು/ಅವಳು ತಯಾರಕರಿಂದ NOC ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಕಡ್ಡಾಯ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕು.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಒಂದು ವೇಳೆ, ಎಫ್ ಎಸ್ ಎಸ್ ಕಾಯಿದೆ, 2006, ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನದ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು ರಿಪ್ಯಾಕರ್ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ತಯಾರಕರ ಹೆಸರನ್ನು ನಮೂದಿಸಲು ಬಯಸುವುದಿಲ್ಲ ಆದರೆ ಲೇಬಲ್ ನಲ್ಲಿ ಪ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಲಾದ <FBO ಹೆಸರು> ಅನ್ನು ನಮೂದಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. , ಪರಿವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ಅವನು ತನ್ನ ಲೆಟರ್ ಹೆಡ್ ನಲ್ಲಿ ಅಂಡರ್ ಟೀಕಿಂಗ್ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಒಪ್ಪಂದದ ಪರಿವಾಗಿ, ತಯಾರಕರಿಂದ NOC ಯ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿಂದ ಅವನು ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆಯಬಹುದು.

[ಕೆಳಗಿನ FAQ ಗಳನ್ನು 05 ರಂದು ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ:ಏಪ್ರಿಲ್ 2022]

Q121. FBO ಒಂದು ವೇಳೆ ಮುನ್ಸಿಪಲ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಶನ್ [ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆ] ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಘಟಕಾಂಶವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಕಡ್ಡಾಯ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಬೇಕೇ?

ಉತ್ತರ: ಇಲ್ಲ. ಮುನ್ಸಿಪಲ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಶನ್ [ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆ] ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಬಳಸುವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರು ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕಡ್ಡಾಯ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯ ಬದಲಿಗೆ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬಳಕೆಗಾಗಿ ನೀರು ಸರಬರಾಜು ಬಿಲ್ ಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಬಹುದು.

Q122. FBO ಗಳು ಮಾಲ್/ಕಮರ್ಷಿಯಲ್ ಹಬ್/ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ನೀರನ್ನು ಆಹಾರದ ಪದಾರ್ಥವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವೇ?

ಉತ್ತರ: ಹೌದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಮಾಲ್/ಕಮರ್ಷಿಯಲ್ ಹಬ್/ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಬಳಸುವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರು ಮಾಲ್/ವಾಣಿಜ್ಯ ಕೇಂದ್ರ/ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯನ್ನು [KOB ಪ್ರಕಾರ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಕಡ್ಡಾಯ ದಾಖಲೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ] ಲಗತ್ತಿಸಬಹುದು. , ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕಡ್ಡಾಯ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ. ಮಾಲ್/ಕಮರ್ಷಿಯಲ್ ಹಬ್/ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯು ಒಂದು ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹಳೆಯದಾಗಿರಬಾರದು.

Q123. ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಘಟಕಾಂಶವಾಗಿ ಬಳಸಿದರೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಯಾವ ಆವರ್ತನದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು?

ಉತ್ತರ: ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ನೀರನ್ನು ಒಂದು ಘಟಕಾಂಶವಾಗಿ ಬಳಸುವ ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, BIS IS 10500 ಗಾಗಿ ನೀರನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು [ವಿಕಿರಣಶೀಲ ನಿಯಂತ್ರಕಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ] ನೀರಿನ ಮಾದರಿಗಳ ಎರಡು ಪರಿಶೀಲನೆಗಳ ನಡುವೆ ಕನಿಷ್ಠ ಆರು ತಿಂಗಳ ಅಂತರದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಒಮ್ಮೆಯಾದರೂ.

(i) ಇದಲ್ಲದೆ, ನೀರಿನ ಬಿಲ್ ದಾಖಲೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಮುನ್ಸಿಪಲ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ [ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆ] ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಬಳಸುವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಹಕರ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಅವಶ್ಯಕತೆಯು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.

(ii) ಮಾಲ್/ಕಮರ್ಷಿಯಲ್ ಹಬ್/ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಬಳಸುವ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಗಳು ಸೂಚಿಸಿದ ಆವರ್ತನದ ಪ್ರಕಾರ ಈ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕು. ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ (ಕಡ್ಡಾಯ ದಾಖಲೆಯಾಗಿ) ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ಈ ನೀರಿನ ಪರಿಶೀಲನೆ ವರದಿಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಮತ್ತು ತಪಾಸಣೆ/ ಆಡಿಟ್ ಸಮಯದಲ್ಲಿ FSSAI ನಿಂದ ಅಧಿಕೃತಗೊಂಡ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ಥರ್ಡ್ ಪಾರ್ಟಿ ಆಡಿಟ್ ಏಜೆನ್ಸಿ/ಆಡಿಟರ್ ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

Q124. ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ನಾನು ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ ನಾನು ಯಾವಾಗ ಪರವಾನಗಿ / ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತೇನೆ?

ಉತ್ತರ:ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳು (ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ನೋಂದಣಿ) ನಿಯಮಾವಳಿ, 2011 ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ, ನಿಗದಿತ ಸಮಯದೊಳಗೆ ಸಂಬಂಧಿತ ನೋಂದಣಿ/ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಪರವಾನಗಿಗಳು **ಸ್ವಯಂ ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ**, FSSAI ಆದೇಶದ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ [15\(31\)2020/FoSCoS/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 24ನೇ ಮೇ, 2021](#) ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

Q125. ನ್ಯೂಟ್ರಾಸ್ಯುಟಿಕಲ್ಸ್ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ತಯಾರಿಕೆಗೆ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯ ಯಾವ ವರ್ಗದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ?

ಉತ್ತರ:ಆಹಾರ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಪೂರಕಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಉತ್ಪಾದನಾ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು, ನ್ಯೂಟ್ರಾಸ್ಯುಟಿಕಲ್ಸ್, ವಿಶೇಷ ಆಹಾರದ ಬಳಕೆಗಾಗಿ ಆಹಾರ, ವಿಶೇಷ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಆಹಾರ, ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ನವೀನ ಆಹಾರದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ **ಕೇಂದ್ರ ಪರವಾನಗಿ** FSSAI ಆದೇಶದ ಪ್ರಕಾರ ವರ್ಗ ಸಂ. [15\(31\)2020/FoSCoS/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 16ನೇ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, 2021](#) ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

Q126. ನಾನು ಬಹು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಉತ್ಪಾದನಾ ಪ್ರಕಾರದ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದೇನೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಕೆಲವು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಪರವಾನಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಎತ್ತಿರುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ತೃಪ್ತಿದಾಯಕ ಉತ್ತರವನ್ನು ನೀಡಲು ನನಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ನನ್ನ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಪಡೆಯಲು ನಾನು ಏನು ಮಾಡಬೇಕು?

ಉತ್ತರ:ಬಹು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಿಗೆ ಪರವಾನಗಿಗಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಉತ್ಪನ್ನಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ತಯಾರಕರು ತಮ್ಮ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಗಳ ತ್ವರಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಾಗಿ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ನಿಂದ ಆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಅಳಿಸಬಹುದು. ಅಳಿಸಲಾದ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೆ, ನೀಡಲಾದ ಪರವಾನಗಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಪಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ರೂ. ಮಾರ್ಪಾಡು ಶುಲ್ಕದೊಂದಿಗೆ ನಂತರ ಸೇರಿಸಬಹುದು. 1000 ಮಾತ್ರ. ದಯವಿಟ್ಟು FSSAI ಸಲಹಾ ಸಂಖ್ಯೆ. [RCD-01002/1/2021-ನಿಯಂತ್ರಕ-FSSAI ದಿನಾಂಕ 16-ಡಿಸೆಂಬರ್, 2021](https://foscos.fssai.gov.in) ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

Q127. ನನ್ನ FoSCoS ಬಳಕೆದಾರ-ID ಇಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ ನಾನು FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ಗೆ ಹೇಗೆ ಲಾಗಿನ್ ಮಾಡಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:FBO ಗಳು FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ಗೆ ಲಾಗಿನ್ ಮಾಡಲು ತಮ್ಮ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಥವಾ ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಉಲ್ಲೇಖ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಪಾಸ್ ವರ್ಡ್ ಅನ್ನು ಬಳಸಬಹುದು. ದಯವಿಟ್ಟು FSSAI ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ. [15\(31\)2020/FoSCoS/RCD/FSSAI ದಿನಾಂಕ 25-ನವೆಂಬರ್, 2021](https://foscos.fssai.gov.in) ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

Q128. ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಮತ್ತಷ್ಟು ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಾಗಿಸಲು ಆಮದುದಾರ KoB ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಸಾಕಾಗುತ್ತದೆಯೇ?

ಉತ್ತರ:ಇಲ್ಲ, ಆಮದುದಾರ KoB ಅಡಿಯಲ್ಲಿ FSSAI ಪರವಾನಗಿಯು ದೇಶಕ್ಕೆ ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಮಾತ್ರ. ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಷರತ್ತು 3(n) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾದ ಆಮದು ಮಾಡಿದ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು, FBO ಗಳು ಮಾರ್ಪಾಡುಗಳನ್ನು ಅನ್ವಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿತರಿಸಿದ ಪರವಾನಗಿಯಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಬಂಧಿತ ವ್ಯಾಪಾರ ವರ್ಗಗಳನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಪರವಾನಗಿಯ.

Q129. ನನ್ನ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ಘಟಕವನ್ನು ಬೇರೆ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲು ನಾನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಹೊಸ ಸ್ಥಳಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಪರವಾನಗಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದೇ?

ಉತ್ತರ:ಹೌದು, ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಮಾರ್ಪಾಡು ಶುಲ್ಕದೊಂದಿಗೆ FoSCoS ಪೋರ್ಟಲ್ ನಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಪಾಡು ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಗಳು ತಮ್ಮ ಆವರಣದ ವಿಳಾಸವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿದ ನಂತರ ತಮ್ಮ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಪರವಾನಗಿ/ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ದಯವಿಟ್ಟು FSSAI ಆದೇಶ ಸಂಖ್ಯೆ. [RCD-01001/4/2021-ನಿಯಂತ್ರಕ-FSSAI ದಿನಾಂಕ 30 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, 2021](https://foscos.fssai.gov.in) ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಗಳಿಗಾಗಿ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

Q130. FoSCoS ನ ಅಧಿಕೃತ URL ಯಾವುದು?

ಉತ್ತರ:FoSCoS ನ ಅಧಿಕೃತ URL ಆಗಿದೆ <https://foscos.fssai.gov.in> . FBO ಗಳು ಯಾವುದೇ ಇತರ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ನಲ್ಲಿ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸದಂತೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಹಣವನ್ನು ಪಾವತಿಸದಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, FSSAI ಅಧಿಕೃತ FoSCoS ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ವಿನಂತಿ/ದೂರು/ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

Q131. FSSAI ನವೀಕರಣಗಳು/ಆರ್ಡರ್ ಗಳು/ಸಲಹೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರು ಹೇಗೆ ತಿಳಿಯಬಹುದು?

ಉತ್ತರ:ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರು (FBOs) ಮತ್ತು ಗ್ರಾಹಕರು <https://fssai.gov.in/advisories.php> ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಡೌನ್ ಲೋಡ್ ಮಾಡಬಹುದು **FoodSafetyConnectApp** (<https://play.google.com/store/apps/details?id=safety.connect.food>) ಅವರ ಮೊಬೈಲ್ ಗಳಲ್ಲಿ FSSAI ಹೊರಡಿಸಿದ ಇತ್ತೀಚಿನ ನವೀಕರಣಗಳು/ಆದೇಶಗಳು/ಸಲಹೆಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು.
